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XIII LEGISLATURA

V COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

(Servizi sociali)

VERBALE N. 12 DELLA RIUNIONE IN DATA 10 DICEMBRE 2008

(Resoconto sommario)

RIGO Gianni  

(Presidente)

(Presente)

IMPERIAL Hélène

(Vice Presidente)
(Presente)

RINI Emily


(Segretario)

(Sostituita, per delega,

dal Consigliere ROSSET)

CRETAZ Alberto




(Presente)

LANIECE André




(Sostituito, per delega, 

dal Consigliere SALZONE)

Maquignaz gabriele



(Presente) 

MORELLI Patrizia 




(Presente)

Partecipa la  Consigliera FONTANA.

Assiste alla riunione Sonia GRIECO, Capo Servizio Commissioni consiliari. Funge da Segretaria Monica DIURNO.

La riunione è aperta alle ore 15.10, ad Aosta, nella Sala Commissioni, per l’esame del seguente ordine del giorno:

1)
Comunicazioni del Presidente.

2) 
Approvazione del resoconto sommario n. 8 del 7 novembre 2008. (allegato già trasmesso via e-mail)

3) 
Audizione dell’Assessore alla Sanità, Salute e Politiche sociali, LANIECE Albert, in merito a “Monitoraggio delle attività previste dal Piano regionale per la salute ed il benessere sociale 2006/2008”.

* * *

Il Presidente RIGO, constatata la validità della riunione, dichiara aperta la seduta per la trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno, come da lettera protocollo n. 10779 in data 3 dicembre 2008.

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE.


Il Presidente RIGO propone di effettuare la prossima riunione della Commissione venerdì 19 dicembre, alle ore 15.00, per audire l’Assessore alla Sanità, Salute e Politiche sociali, il Presidente del CPEL e il Presidente del CO.DI.VDA (Coordinamento delle Organizzazioni di volontariato  che si occupano di disabilità nella Regione Valle d’Aosta), in merito alla proposta di atto amministrativo concernente: “Modalità e criteri per la realizzazione dei progetti di cui all’articolo 14, comma 1, della legge regionale 18 aprile 2008, n. 14, recante “Sistema integrato di interventi e servizi a favore delle persone con disabilità.

La Commissione concorda.

Approvazione del resoconto sommario n. 8 del 7 novembre 2008.


Non essendo pervenute osservazioni da parte dei Commissari, il resoconto in oggetto è approvato.

Audizione dell’Assessore alla Sanità, Salute e Politiche sociali, LANIECE Albert, in merito a “Monitoraggio delle attività previste dal Piano regionale per la salute ed il benessere sociale 2006/2008”.


Si dà atto che alle ore 15.20 l’Assessore alla Sanità, Salute e Politiche sociali, LANIECE Albert, il dott. PONZETTI, direttore sanitario dell’Azienda USL Valle d’Aosta, il dott. GARRONE, il dott. NUTI e la Sig.ra JUNOD,  funzionari dell’Assessorato medesimo, prendono parte alla riunione.

L’Assessore LANIECE illustra ampiamente le attività previste dal Piano regionale per la salute ed il benessere sociale 2006/2008, svolte nell’anno 2008, per ogni singolo obiettivo contenuto nel cronoprogramma del Piano medesimo.

Il Consigliere SALZONE  chiede:

· quali politiche di intervento sono state adottate dall’Assessorato per far fronte alle situazioni di povertà che ritiene siano in crescente aumento; 

· a che punto è la riorganizzazione dei distretti socio-sanitari;

· delucidazioni in merito alla riqualificazione professionale delle OO.SS. (Operatrici socio-sanitarie).

La Consigliera IMPERIAL domanda:

· lo stato dell’arte della Cittadella dei giovani;

· se sono previste delle azioni per l’assistenza sociale nella struttura ospedaliera, che ritiene debba essere qualitativamente migliorata, e per il disagio femminile.

L’Assessore LANIECE  risponde che:

· sono stati espletati due bandi di concorso per la selezione di personale socio-sanitario, a cui seguirà un corso di formazione professionale per coloro che supereranno le prove di tale selezione e il conseguente rilascio di un attestato di riqualificazione professionale. 

· è stata recentemente adottata una deliberazione della Giunta regionale che ha istituto un gruppo di lavoro avente il compito di predisporre il bando di concorso per la gestione della Cittadella dei giovani.

Il dott. PONZETTI riferisce che, per quanto concerne la riorganizzazione distrettuale, le iniziative svolte negli ultimi 5-6 anni sono state rivolte a rafforzare l’assistenza sanitaria territoriale attraverso l’istituzione di RSA, l’estensione dell’assistenza domiciliare integrata in tutto il territorio, in quanto prima era incentrata solo nel capoluogo valdostano, e l’incremento di attività mediche specialistiche nell’ambito dei distretti stessi.

Il Presidente RIGO domanda se, nei prossimi anni, siano previste delle azioni per la rivalutazione del medico di medicina generale.

Il dott. PONZETTI risponde che è già in atto un processo di responsabilizzazione dei medici di medicina generale che, in parte, ha già contribuito all’abbattimento delle liste d’attesa in alcune attività mediche specialistiche, e che permetterà di riattribuire all’ospedale la caratteristica di struttura sanitaria per malati acuti e non per quelli lungodegenti. 

Il dott. NUTI  riferisce che sono previsti:

· una rivisitazione delle leggi regionali in materia di assistenza economica e la predisposizione di una legge unificata che prenda in considerazione anche le nuove situazioni di povertà; 

· l’ipotesi di trasferimento delle competenze in materia di rapporto di lavoro delle assistenti sociali alle Comunità montane, in modo che queste abbiano, in tale ambito, un contatto più diretto con il territorio in cui operano:

· una gestione delle attività della Cittadella dei giovani che possa offrire loro forme di occupazione del tempo libero fortemente qualitative; 

· azioni di intervento per far fronte al disagio femminile, per cui informa che è già presente un centro di accoglienza sul territorio valdostano, il quale svolge servizio a titolo non volontaristico.

Il dott. GARRONE fa presente che:

· per quanto concerne la questione dell’emergenza abitativa a favore di persone in difficoltà, l’Assessorato ha attivato l’organizzazione di due strutture di prima accoglienza, rispettivamente a Montjovet e a Pollein, che danno una prima risposta a tale problematica;

· la Giunta regionale  ha costituito, con propria deliberazione, un comitato composto da referenti dell’Amministrazione regionale e della Finaosta S.p.A., avente il compito di individuare degli istituti finanziari per fare fronte a situazioni di povertà che si sono accentuate a seguito della recente crisi finanziaria.

La Commissione prende atto di quanto è emerso nel corso dell’audizione.

Il Presidente RIGO chiude la seduta alle ore 17.50.

Letto, approvato e sottoscritto.


il presidente
il consigliere segretario

              (Gianni RIGO)
   (Gabriele MAQUIGNAZ)

il funzionario segretario
(Monica DIURNO)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------
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